

**С 23 по 25 апреля в Российском государственном профессионально-педагогическом университете, г. Екатеринбург, прошла XII Всероссийская студенческая олимпиада по специальности «Профессиональное обучение»**. В очередной раз в олимпиаде приняла участие команда из Удмуртского государственного университета. Команда была составлена из студентов 4-го курса специальности «Профессиональное обучение» (информатика, вычислительная техника и компьютерные технологии) Института педагогики, психологии и социальных технологий: **Беляева Екатерина, Благова Ольга, Наумова Лидия, Рычин Алексей**. Сопровождал команду старший преподаватель кафедры ТМПО, [Вахрушев А.В.](#) {datsopic id=995 align=right}

Всего участвовало 9 команд из разных уголков России. К сожалению, наша команда не смогла отличиться на фоне других, довольно ровных и сильных команд. Победителями названы представители Пензенской государственной технологической академии, призерами же стали команды хозяев (РГППУ) и Российского государственного аграрного университета (г. Москва).

**Из наших результатов стоит отметить 4 командное место по конкурсу «Методика профессионального обучения», при этом Благова Ольга и Наумова Лидия показали 4-ый личный результат из 36 участников. По «Психологии» хорошо проявила себя Наумова Лидия, показав 9-ый личный результат. Таким образом, по двум индивидуальным конкурсам в сумме Наумова Лидия показала 5-ый личный результат.**

Небольшой фотоотчет [здесь](#)

Конкурс состоял из 4 этапов: индивидуальные «Психология» и «Методика профессионального обучения», а также командные «Педагогика» и «Портфолио». Этап «Психология» представлял собой тест по психологии. «Методика профессионального обучения» проводился также в форме теста, но предварялся видеосфрагментом урока, по которому и был составлен тест. «Педагогика» проходил в виде игры, по аналогии с телевизионным проектом «Своя игра», где команды давали ответы на вопросы ведущего. И последний этап «Портфолио» заключался в представлении команды. Не смотря на то, что для проведения олимпиады было выделено 3 дня, все этапы были проведены в один день, 24 апреля. На последний день оставлены только экскурсия и награждение участников. Общее впечатление от участия было ухудшено не очень удачной организацией олимпиады. В частности, была изменена ранее озвученная программа проведения конкурсов, что привело к изменению плана подготовки и выступления команды. В конкурсе «Педагогика» история педагогики составлял лишь один из 5 этапов игры, но в общей массе вопросов большинство оказалось именно из области истории педагогики. При подсчете результатов оказалось, что конкурсы имеют сильное расхождение по весу в баллах. Вкупе с другими факторами организации олимпиады, нервным эмоциональным фоном по ходу участия, а также экскурсией с часовым стоянием в пробках, это привело к общему неудовлетворению большинства команд участников олимпиады.

Наша команда достойно смотрелась в соревновании со студентами специальности «Профессиональное обучение», съехавшими в Екатеринбург со всей России. Выступление в данной олимпиаде принесло участникам нашей команды, безусловно, большой опыт участия в подобных мероприятиях, что вселяет уверенность в более

успешном последующем выступлении на всероссийской олимпиаде.